

教會的工作——進國度的準備

(讀經·啟示錄第二、三章)

神對歷代教會的警告

啟示錄第二、三章提到當時的七個教會，這七個教會現在都已不存在了，主果然照着祂在第二章5節裏所說：「你若不悔改，我就臨到你那裏，把你的燈台從原處挪去」，這實在是件很可惜的事！

主在這裏講到七個教會，不只是講到當時七個教會的情形，也講到歷史中教會發展的光景。如果清楚教會歷史演變，就看到七個教會正應驗歷代教會的各種情形。

在啟示錄第二、三章所提到的七個教會，主對於每個教會最後的囑咐裏很值得注意。祂所說的話，其中的結構，很明顯的對前面三個與後面四個有兩組不同的次序。前三個教會，聖靈先向衆教會說話，然後宣告得勝者得的賞賜，後四個教會就不同了，主耶穌先呼召得勝者，後來才向衆教會說話。

這告訴我們，最早的時候主還希望全教會都能作得勝者，到時代的末了，主只把盼望放在少數得勝者身上了。在馬太福音廿一章，主明說：「神的國必從你們奪去，賜給那能結果子的百姓。」猶太人既不能準備進神的國度，神就把準備的工作交給教會。主希望教會結果子，但事實告訴我們，教會叫我們失望。這並不是說神的計劃失敗了；人雖失敗，神還是得勝。

雖然如此，神仍是很傷心，主曾在橄欖山上望向耶路撒冷城說：「耶路撒冷啊，耶路撒冷啊！……我多次願意聚集你們，好像母雞把小雞聚集在翅膀底下，只是你們不願意。看哪，你們的家成為荒場留給你們。」（我有時就想，在這種情形主有無傷心落淚。）雖然如此，神並不失望，祂把國度的預備工作交給教會，雖然教會經過廿個世紀，亦復如此叫神失望，但教會中仍有神所盼望的人。這就是啟示錄第二、三章所說的得勝者。

「老底嘉」意為「人民的判決、風俗」，這描寫今天的教會，不根據聖經的原則，只根據多數的意見。大家以為教會要民主，殊不知教會一民主就變成老底嘉。教會不能民主，只有「神主」。

神呼召得勝者

當初神揀選以色列，是要他們居首不居尾，但他們却寧願居下不居上，而神乃揀選教會。一樣的，神原希望教會居首不居尾，而現在教會却隨從世界的風俗，教會不能領導社會，反而跟着社會跑，真是可歎！

國度是目的、救恩是過程

神拯救我們不是目的，而只是個過程，其終極的是要達成祂造人的盼望。希伯來書第二章說，主藉着「受死的苦，就得尊貴、榮耀為冠冕。」我們要達到神的盼望，就必須經過操練；得勝者就是那些經過操練而能站得住的人。凡有自由意志的，都需要經過考驗才靠得住，天使也是如此，（提前五章21節告訴我們、天使是經過揀選的。）要與主將來在天國掌王權的人，今天更應該如此。

所以信主以後，有些弟兄姊妹不一定一帆風順。當然有些苦難是因為罪的緣故，但有些却是神加在祂兒女身上的訓練。有些越愛主的弟兄姊妹，反而有很重很重的功課，這些都是神給的操練。

主在世上也經過苦難，祂經過這些，才能與父神在寶座上同坐（參啟示錄三章21節）（註）。主在上十架前，在客西馬尼園大聲流淚的警告，「就因祂的虔誠蒙了應允」而得勝。亞伯拉罕也是如此，他的一生歷經考驗，創世記廿二章經過大考驗；經過這些考驗，亞伯拉罕乃配稱為「信心之父」。他的信心也不是一下子就起來的，在試驗中也有幾次失敗，每次失敗後，主的同在就失去，但當他悔改回頭後，就與主

恢復交通。

國 度 的 性 質 — — 簡

因此，我再說，得救是個過程。

馬太廿五章、路加十九章的比喻，說明僕人需要主人給本錢，才能作生意。神給我們本錢，叫我們經得起操練，經得起操練的，才能與主同掌王權。在一九三四年我剛剛出來事奉的時候，主會給我異夢，叫我看見我們必須經常有操練，否則將來也不敢與主同掌王權。那一年正好是全國運動會，在上海舉行；各大專院校都停課幾天，宿舍徵用給運動員住，連神學院也不例外。我們幾個同學在運動場上散步，遠遠看見林森。因為我也姓林，同學們和我開玩笑，戲稱我作「林主席」。當天晚上我作夢，夢見自己真的作了「主席」！但是我實在沒有資格作主席呀！我怎麼會作主席呢？主席該作什麼事我也不知道！我驚出一身冷汗、夢就醒了。主藉着這個異夢對我說話：沒有操練，不能與主同掌權！從此我就立志接受主的操練。今天許多人在教會裏不肯事奉，貪享安逸，他們把得救當成目的，豈不上當？因此就順着肉體懶惰。求主憐憫，叫我們看見神拯救我們的目的。

，也比比皆是。）這也就是為什麼父神愛兒子：爲了延伸祂的愛。

主耶穌基督接受了神的愛，祂也要想法子把這愛延伸出去，這就是為什麼基督會愛我們。正如約翰福音十五章9節所說：「我愛你們，正如父愛我一樣」。我們常說主愛我們，是因為看見我們因罪孽而要受永刑，因而動了慈心而拯救我們。這就以為主對我們的愛是一種「可憐」的愛！不是這樣的，這樣的愛太少了。主對我們的愛，是父神對祂的那種愛，主受了父的愛，而延伸到我們身上。魔鬼一直叫我們小看自己，神一直叫我們看重自己，神雖不要我們驕傲，却從未叫我們小看自己。

神在我們身上有如此的榮耀盼望，我們怎能小看自己？若懂得神對我們的愛，我們禱告就有力量，也不會受撒但的控告、欺騙。

神的愛却不能與罪妥協，若有犯了罪，不論大小，都要來到神面前求赦免。馬太福音五章26節（講到我們和弟兄中間有虧欠）：「若有一文錢沒有還清，你斷不能從那裏出來」。爲了我們的罪，神已經準備了贖罪祭物。我們不用是白白不用。當我們一發現有罪，就把罪交給祂，主總用祂的寶血來潔淨我們。神從不寬容罪的，我們千萬不要放縱！若我們不懂得，又不肯享用主所賜贖罪祭物的話，什麼時候有罪，什

神為什麼要這樣作呢？為什麼要我們同他掌王權呢？如果我們懂得神的本性，這個問題就迎刃而解；我們常說神是愛，但却不知道神是如何的愛法，讓我們從這裏想想。我們講到愛，第一要有對象，第二要有動作。神愛的對象是誰呢？約翰福音十七章24節耶穌說：「在創立世界以前，你已經愛我了」，所以我們知道，在人受造以前，神就愛了主耶穌；神又用什麼動作來證明祂的愛呢？約翰三章35節說：「父愛子，已將萬有交在祂手裏」。神創造宇宙就是爲了神愛祂兒子的緣故，爲的要將所創造的萬有交在祂手中。在希伯來書第一章亦說：「早已立祂承受萬有」這也是爲什麼歌羅西第一章說：「萬有是爲祂造的」之原因之一——爲的是表示神的愛。

愛的對象

正常的愛不但有對象、有動作，它還能延伸出去。這就是為什麼年青人有一段時期會發青春夢，原因是他們的愛沒有辦法延伸。等到找到對象，……他們的愛可以延伸出去時，他的人生就改變了。年青人結婚後雖知養育兒女的難處，但都喜歡生兒育女；為的就是能延伸愛。（找不到對象，把事業當成對象的人

麼時候審判就臨到了。

愛的行動

我們既已接受從主來延伸的愛，我們也應該有所動作。主耶穌把父神的愛延伸到我們身上，因此正如路加廿二章29節所說，叫我們能與主同掌王權，這一切成就都是源出於愛。巴不得主憐憫我們，叫我們信得過來。神造人的目的就是要人來管理萬有，人雖然失敗了，但主耶穌基督經過十架的苦難奪回我們所失去的。今天主耶穌基督有權柄把父神給祂的萬有叫我們來管理；因此啓示錄廿二章告訴我們，我們要與主一同作王直到永遠（5節）。

我們既有了這個愛，我們不能把愛藏起來。若不延伸，神的愛就不完全。如何延伸呢？這就是約翰十五章10節說：「你們若遵守我的命令，就常在我的愛裏，正如我遵守了我父的命令，常在祂的愛裏。」12節講得更清楚：「你們要彼此相愛，像我愛你們一樣。這就是我的命令」，這個命令不是強迫性的，這命令是要把愛延伸到弟兄姊妹身上。約翰壹書三章23節說：「神的命令就是叫我們信祂兒子耶穌基督的名，且照祂所賜給我們的命令彼此相愛。」弟兄姊妹們，

神要我們相信祂，接着祂要我們彼此相愛，這不是可以自由選擇的，這是主的事情。信主而後要彼此相愛，好叫神的愛能完全，這就是約翰壹書四章12節所說的：「從來沒有人見過神，我們若彼此相愛，神就住在我們裏面，愛祂的心在我們裏面得以完全了。」我們若彼此相愛，神就住在我們裏面。

彼此相愛與神的同在

教會增長的祕訣，就是要神與教會同在。要神與我們同在，我們必須履行一些條件；今天許多教會不能增長，就是因為神沒有同在。神給我在十年前看見這一點，因此在教會裏，凡聖經所述與神同在的條件，我們找到了就盡力奉行。凡聖經所述妨礙神同在的，我們一發現了，就不顧一切，付上任何代價而排除。神若與我們同在，我們所言、所行就能合乎神的旨意，教會就必然增長。今天許多教會講增長，只重人數、而不重原則，這有何用呢？教會增長不是用主日聚會人數多寡來衡量的。有些教會成立數十年，但在主裏算得上的、不到一年歲數。

神與我們同在的一個條件就是彼此相愛。口裏說相愛，又彼此分爭，如何有神同在？若無神的同在，

「……我們若把神的愛延伸出去，神的愛才能得以完全；這是一個非常重要的功課，得勝者需要好好操練，因為將來的國度是一個愛的國度。若我們未經操練，將來在神的國度裏會感到格格不入；求主恩待我們，若是根基打好，教會往前的路就容易。現在乘人數還不多，就要把彼此相愛的根基打好，以後就容易操練彼此相愛。」

神的話叫我們看到，要作得勝者，一定要操練彼此相愛。父神為我們的緣故，把萬有也給我們（羅八32）。祂的愛臨到我們，要我們也把愛臨到別人。而這個操練，就要先在教會裏實行，因為一下子去愛全世界的人是不可能的。（參後一章7節）凡事都循序漸進，就要先從弟兄姊妹開始，再推廣到愛衆人。

愛的學習——捨己的操練

什麼叫愛？聖經裏有兩種情況：約翰福音三章16節告訴我們客觀上愛的定義；約翰壹書三章16節告訴我們主觀愛的經歷。

約三16說：「愛是以被愛的人最高利益為前題；神是如此愛世人，把祂的兒子給我們，（中文聖經沒有把「如此」兩字繙譯出來。）這在一般父親來講，比

再費九牛二虎之力也未見果效。若我們彼此相愛，主不但與我們同在，還住在我們裏面，這何等美好。教會如此，家庭也是如此，彼此爭吵的家庭，如何主能同在？夫妻最好能記得：要彼此相愛，才讓主能同在。

愛是不姑息

什麼叫作愛呢？現在教會裏只有姑息、沒有愛。明知弟兄這樣子錯了，但為了面子關係而姑息縱容。愛是叫人好，姑息叫人壞。我們究竟是討神的喜悅還是討人的喜悅？主耶穌不姑息猶太人，但却愛他們，因為不姑息，才會被釘十字架！主能直言他們的假冒爲善，叫猶太人恨得牙癢癢的！結果祂還爲他們捨命。我們要爲眞理作見證。今天教會姑息過份，最高興的就是魔鬼。神的話是真正愛人說真話，撒旦的話是姑息，口蜜腹劍。

教會是國度的操練場所

同節（約翰壹書四章12節）後半段：「愛祂的心在我們裏面得以完全」，原文應是「祂的愛在我們裏

捨了自己性命還困難：神愛我們到這種程度，因爲祂以被愛者的最高利益為前題，爲了我們的緣故，祂情願把祂最寶貴的放下。

約壹三16，主觀的經歷：「我們也當爲弟兄捨命」。這裏有繙譯的難處，原文應是：「主爲我們放下魂，我們也當爲弟兄放下魂。」魂在聖經裏的表現就是「自己」。如果這樣譯法會更容易明白：「主爲我們放下自己，從此我們知道何爲愛，我們也當爲弟兄放下自己。」愛的經歷就是爲了弟兄姊妹的緣故而放下自己。怎麼說呢？當各人有意見不同時，你肯否放下自己的意見來採取弟兄的主張？要把愛延伸出來，我們就要把自己放下。又譬如如有時疲乏，看到弟兄有需要時，你肯不肯越過自己的疲乏起來幫助他？這纔是真正的愛。只愛可愛的弟兄不算高超的愛，高超的愛，是爲主的緣故捨下自己，這是不容易作的。但是神要我們行的總是我們能行的。若有不能行的，我們就帶到神面前仰望祂，祂會給我們恩典和能力，使我們作得到。

悔改與饒恕

學習相愛是操練我們、培育我們爲國度的人才，

這也是最大的條件。當然還有其他條件。

在啟示錄第二、三章裏有兩個字特別要注意，就是——悔改。「悔改」在這兩章裏多次出現。

有一件事是基督徒常忘記的，就是把虧欠帶到主前求赦免。今天有些基督徒靈命不能長進，就是這個道理。有許多人說，在信主時我已向主承認了，一切的罪神都赦免了。不錯，你所承認的罪，主都赦免，但是當你靈命成長後，你會新發現以前不以為是罪的，現在覺得是罪了；有些事是不討主喜悅的，但我們發現時就讓它過去，並沒有求赦免，這就是我們常不能明白眞道、靈命不長進的原因！認罪是我們一生的事。有一位弟兄曾經來告訴倪柝聲弟兄，說：「我近日光景不好」，倪弟兄就問他：「你最後一次認罪是什麼時候？」那位弟兄說，大約兩年前。倪弟兄就告訴他：「你大概就有兩年工夫靈命沒有長進」。

在主講文之後，主接着說：「你們不饒恕人的過犯，你們的天父也必不饒恕你們的過犯。」（另一處（馬太十八章）主更強調說：「你們各人若不從心裏饒恕你的弟兄，我天父也要這樣待你們了。」）主耶穌在國度的警告之後，在這麼多重點中，不強調別的，只特別強調饒恕。這是為什麼呢？值得好好想一想。

我們都是有罪的人，但是只要到主前認罪，主就

能洗淨我們的罪。但反過來說，若不認罪，主就不會把這罪拿走。我們要學習把自己放下來，我們沒有信主前，神最討厭的是我們的罪，信主之後，主最討厭的是我們的「自己」。罪的元素就是自己，我們常說要聖潔，但是你凡事為自己，怎麼能聖潔呢？耶和華斷不以有罪的為無罪，求主憐憫，叫我們看見罪。

求主憐憫，給我們機會操練彼此相愛，能隨機會學習把自己放下，以主為先、以弟兄姊妹為先，「我們也當為弟兄放下自己」（約壹三16）。天父何等喜歡看到我們弟兄姊妹彼此相愛，求主幫助我們。

註：請參閱澄縣基督徒聚會通訊第九卷第卅七期，林院長特會信息：開心靈與神的國。

——胡瓊林弟兄記錄

這也是最大的條件。當然還有其他條件。

在啓示錄第二、三章裏有兩個字特別要注意，就是——悔改。「悔改」在這兩章裏多次出現。

有一件事是基督徒常忘記的，就是把虧欠帶到主前求赦免。今天有些基督徒靈命不能長進，就是這個道理。有許多人說，在信主時我已向主承認了，一切的罪神都赦免了。不錯，你所承認的罪，主都赦免，但是當你靈命成長後，你會新發現以前不以為是罪的，現在覺得是罪了；有些事是不討主喜悅的，但我們發現時就讓它過去，並沒有求赦免，這就是我們常不能明白眞道、靈命不長進的原因！認罪是我們一生的事。有一位弟兄曾經來告訴倪柝聲弟兄，說：「我近日光景不好」，倪弟兄就問他：「你最後一次認罪是什麼時候？」那位弟兄說，大約兩年前。倪弟兄就告訴他：「你大概就有兩年工夫靈命沒有長進」。

在主講文之後，主接着說：「你們不饒恕人的過犯，你們的天父也必不饒恕你們的過犯。」（另一處

（馬太十八35）主更強調說：「你們各人若不從心裏饒恕你的弟兄，我天父也要這樣待你們了。」主耶穌在國度的禱告之後，在這麼多重點中，不強調別的，只特別強調饒恕。這是為什麼呢？值得好好想一想。

我們都是有罪的人，但是只要到主前認罪，主就

能洗淨我們的罪。但反過來說，若不認罪，主就不會把這罪拿走。我們要學習把自己放下來，我們沒有信主前，神最討厭的是我們的罪，信主之後，主最討厭的是我們的「自己」。罪的元素就是自己，我們常說要聖潔，但是你凡事為自己，怎麼能聖潔呢？耶和華斷不以有罪的為無罪，求主憐憫，叫我們看見罪。

求主憐憫，給我們機會操練彼此相愛，能隨機會學習把自己放下，以主為先、以弟兄姊妹為先，「我們也當為弟兄放下自己」（約壹三16）。天父何等喜歡看到我們弟兄姊妹彼此相愛，求主幫助我們。

註：請參閱橙縣基督徒聚會通訊第九卷第卅七期，林院長特會信息：開心窓與神的國。

——胡瓊林弟兄記錄